
VERIFICA DI ARITMETICA 
NOME:                                                            COGNOME:                                                 CLASSE:                       DATA:    

 

 

Voto Sintetico:                                                                           Firma:  

 

    1) COMPLETA:    

        Nella potenza 53             5 si dice .........................e 3 si dice .......................... 

 

2) LA POTENZA 54 SIGNIFICA: 

a. 5 x 4      c.    5 x 5 x 5 x 5 

b. 5 x 4 x 5 x 4 x 5 x 4 x 5 x 4 x 5 x 4 d.    4 x 4 x 4 x 4 

 

3) DUE AL CUBO SI SCRIVE: 

            a.  32                        b.  23                         c.  24+                d.  25 

 

4) PER LE PROPRIETÀ DELLE POTENZE:    

    43  x  42 =                 a.  46          b.  45            c.  165 

 

5) PER LE PROPRIETÀ DELLE POTENZE:    

    56  :   52 =                 a.  53              b.  512  c.  54    d.  14  

 

6) PER LE PROPRIETÀ DELLE POTENZE:   

          (73)2 =          a.  76                 b.  75  c.  79 

 

7) PER LE PROPRIETÀ DELLE POTENZE:   

     53  x  23 =                 a.  103                  b.  106                                                                                     

                            c.   56                      d.  Non si possono applicare proprietà 

 

 

Ricorda:  22x 23 = 22+3 

Ricorda:  24: 22  = 24-2 

Ricorda:  (23) 4 = 23x4 

Ricorda:  32 x 72 = (3x7)2  



VERIFICA DI ARITMETICA 
NOME:                                                            COGNOME:                                                 CLASSE:                       DATA:    

 

8) PER LE PROPRIETÀ DELLE POTENZE:   

     42  +  32 =                   a.  144  b.  49  c.  25  d.  2.401 

 

10) CINQUE MILIONI (5.000.000) SI PUÒ SCRIVERE:   

a. 506  b.   5  x  109     c.  503        d.  5 x 106 

 

11) UTILIZZANDO LE PROPRIETÀ CHE CONOSCI RISOLVI LE SEGUENTI    

      OPERAZIONI, SCRIVENDO IL RISULTATO SOTTO FORMA DI POTENZA (SOLO 

      SE POSSIBILE) 

 

 

 

 

 

 

      a.  (5 - 2)3 = 

 

      b.  163 : 43  = 

 

      c.  42 + 52  =   

 

      d.  25 x 85  = 

 

      e.  99 : (32)3= 

 

      f.  (24 - 6)10  = 

 

Ricorda:  42 : 22 = (4 : 2)2  

Ricorda:  32 + 72 = Nessuna  Proprietà 

Ricorda:  72 - 32 = Nessuna  Proprietà 


